



## 习近平会见马来西亚最高元首易卜拉欣

新华社吉隆坡4月16日电(记者 杨依军 孙浩)4月16日上午,马来西亚最高元首易卜拉欣在马来西亚国家王宫同中国国家主席习近平举行会见。

4月的吉隆坡,阳光明媚,草木葱茏。

易卜拉欣在国家王宫广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平乘车抵达时,易卜拉欣和马来西亚总理安瓦尔在下车处热情迎接。两国元首登上检阅台,军乐团奏中马两国国歌,鸣礼炮21响。习近平检阅仪仗队。两国元首进入国家王宫大厅,同双方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,习近平会见易卜拉欣。

习近平指出,中国和马来西亚是好邻居、好朋友、好伙伴,常来常往、亲如一家。两国关系走过了波澜壮阔的半个世纪,正迎来更加美好的前景。我愿同易卜拉欣最高元首一道努力,引领中马关系长期稳定发展,共同打造高水平战略性中马命运共同体,谱写睦邻友好、团结合作新篇章,开启中马关系新的“黄金50年”。

习近平强调,中马双方要持续深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。要深化发展战略对接,优势互补、互利共赢,携手走好现代化道路。建设好“两国双园”、东海岸铁路等重大项目,抓紧培育人工智能、数字经济、绿色经济等未来产业合作。中方欢迎更多马来西亚优质农产品进入中国市场,鼓

励中国企业赴马投资兴业。愿同马方推进“儒伊文明对话”,开展更多文化、旅游、教育合作,增进两国民心相通。中方支持马来西亚担任东盟轮值主席国工作,愿同马方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动全球南方联合自强、共同发展,为地区和世界提供更多确定性和正能量。

易卜拉欣表示,习近平主席对马来西亚进行国事访问是两国关系中的一件大事,充分显示中马关系的高水平。我去年9月成功访华,至今记忆犹新。相信习近平主席此次访马将全面提升两国关系,推动各领域合作蓬勃发展。中国取得令人赞叹的发展成就,这得益于习近平主席的高瞻远瞩和中国人民的辛勤劳动。马

来西亚高度重视对华关系,无论国际形势如何变化,都将携手共进、合作共赢,推动高水平战略性命运共同体建设。马方重视区域经济一体化,坚定支持“一带一路”倡议,愿同中方加强贸易投资合作,共同稳定产业链供应链,提升互联互通水平,加强教育人文交流。马方高度评价最近中国召开的中央周边工作会议,重视中国为应对全球和地区挑战发挥的重要作用。作为东盟轮值主席国和东盟—中国关系协调国,马方致力于推动东盟—中国关系实现更大发展,共同打造和平繁荣的未来。

会见后,习近平出席易卜拉欣举行的欢迎宴会。  
蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

本报讯(记者 刘烨恒)4月16日,市委书记、市委教育科技人才一体化委员会主任吴舜泽主持召开2025年市委教育科技人才一体化委员会第一次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育、科技、人才的重要论述精神,对标落实习近平总书记考察浙江提出的“4+1”重要要求,坚定不移把创新摆在发展核心战略位置,坚持“一切围着产业转、一切围着产业干”,加快建设创新丽水,推动教育科技人才体制机制一体改革,推进科技创新和产业创新深度融合,进一步巩固教育跃升攀高、科技创新赶超、人才加速集聚的良好态势。

市领导戴平辉、于会游、刘志伟、蓝伶俐、周和平参加。会议听取了市促进中心、市委教育办、市委科技办、市委人才办工作情况汇报,听取了部分县(市、区)、丽水经济开发区(工)委主要负责人工作情况交流,研究审议相关政策文件。

在充分肯定去年以来我市推进教育科技人才一体化改革取得成效的同时,吴舜泽指出,加快建设创新丽水、因地制宜发展新质生产力,事关长远、事关全局,全市上下要牢牢扭住加快建设创新丽水动员部署会所提出的“四梁八柱”,按照教育科技人才一体化改革年度工作计划提出的目标任务,制定明确的时间表、任务书,一项一项加以推进,一件一件抓好落实,确保干一件成一件。

吴舜泽强调,要坚定贯彻“产业定位科技、科技索引人才、人才依靠教育、教育赋能产业”的逻辑闭环,聚焦聚力深化产教融合、产创融合、产才融合,建立健全高校学科动态调整机制,进一步抓实应用型人才培养,推动人才培养和产业需求精准匹配;建立健全“企业出题、机构解题、政府助题”协同攻关机制,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,加快实现新旧动能转换;突出抓好青年人才引进、产业人才队伍建设和人才流动共享,进一步做大人才增量、放大人才使用效益,走出一条产业链、创新链、人才链、教育链、政策链“五链”融合发展的新路。要以重点突破带动整体提升,集中力量打好创新攻坚战,统筹推进浙西南科创产业园全面运营与实体化研究院质效提升、“5+5”产业体系与科技创新深度融合量质齐升、丽水国家高新区创建,以“重点事”“关键事”“长远事”的快速突破,带动教育科技人才一体化改革取得明显成效。要树牢以实干实绩论英雄的鲜明导向,健全完善一体推进的组织领导体系、工作推进体系和考核评价体系,引导激励广大干部积极投身创新丽水建设第一线,确保各项工作任务落细落到位。

### 吴舜泽在市委教育科技人才一体化委员会会议上强调 坚定不移把创新摆在核心战略位置 奋力推动教育科技人才一体化改革取得实质性突破



### 晒茶满村香

近日,龙泉市岩樟乡迎来春茶采收旺季,农户们抢抓晴好天气,忙着采摘、晾晒新茶,为今年的“春茶经济”全力冲刺。作为当地的特色产业,岩樟乡茶叶坚持传统工艺制作,晒青环节尤为关键,是提升茶叶品质的黄金期。  
特约摄影记者 张有钢 摄

## 书香润处州 文化绽芳华 “浙版·全民阅读大篷车”“驶”进丽水

本报讯(记者 曾翠 汪峰立)春风拂绿谷,书香润处州。昨日,“浙版·全民阅读大篷车”满载着文化“大礼”,穿越浙南的层峦叠翠,“驶”入处州大地,通过市集、宣讲、捐赠书籍、文艺演出等形式,庆祝第30个“世界读书日”,推动全民阅读与绿水青山相融共生。

当天,“浙版·全民阅读大篷车——走进丽水”活动在缙云县壶镇镇湖川村文化礼堂启动。听宣讲、逛书市、看演出……丰富的活动吸引了许多群众参与,掌声不断响起。浙江出版联合集团、中国农业银行浙江省分行还向湖川村文化礼堂捐赠了500册图书。

本着“文化惠民”的初心,“浙版·

全民阅读大篷车”从去年年底开始已成功举办了两期,行程2000公里,先后走进金华市磐安县、丽水市莲都区、衢州市柯城区等14个县(市、区),将优质图书、精彩演出与理论宣讲送到田间地头,让百姓在家门口感受到书香与艺术的浸润并捐赠浙版好书2000余册,开展“八八战略”“南孔文化”等主题宣讲25场,让“爱读书、读好书、善读书”的风尚在乡村肌理中深深扎根。

“本次‘大篷车’来到丽水,是一次与千年处州文脉的深度对话。”浙江出版联合集团总经理、总编辑芮宏表示,丽水文脉悠久,既有“秀山丽水、诗画江南”的生态底色,亦有“海纳百川、开放包容”的华侨精神,更有“崇文重教、

耕读传家”的优良传统,近年来全民阅读建设更是硕果累累。丽水以“书香丽水·爱阅之城”品牌为引领,全市上下广泛开展了形式多样的特色阅读活动,形成“一县一品牌、一地一特色”工作格局,缙云岩宕书房、松阳陈家铺平民书局、青田坐忘谷书屋等阅读空间更是成为热门打卡点,处州大地洋溢着浓郁的人文气息、书香氛围。

接下来的7天时间,“浙版·全民阅读大篷车”还将先后“驶”入青田、松阳、遂昌、龙泉、庆元、云和的阡陌街巷,依托文化礼堂、农家书屋等阵地,打造“五位一体”的流动文化平台;让名家经典通过舞台演绎走进百姓生活,让优质图书以惠民价格搭建

知识桥梁,让主题展览用影像文字镌刻时代记忆,让浙版好书为乡村文化注入源头活水,让理论宣讲以生动话语传递思想力量。

“此次‘大篷车’开进丽水,用创新的形式打通全民阅读‘最后一公里’,必将为丽水注入更鲜活的文化动能,为山区群众打开更广阔阅读视野。”丽水市委宣传部门负责人介绍,丽水是一座镌刻着千年文脉的山水之城,更是一座崇尚阅读、追求精神丰盈的文明之城。丽水将以此次活动为契机,不断完善全民阅读工作体系,让更多优质阅读资源直达基层、走进乡村、惠及大众,持续擦亮“书香丽水·爱阅之城”品牌。

## 李锋赴庆元走访调研并看望人大代表时强调 为深化新时代“千万工程” 贡献更多人大力量

本报讯(记者 徐小骏)4月15日至16日,市人大常委会主任李锋赴庆元调研山海协作工程实施情况,了解新时代“千万工程”推进情况,并走访慰问一线人大代表。

山海协作工程是“八八战略”的重要篇章。自2002年实施山海协作工程以来,丽水市与各协作地县紧密携手,积极探索创新,携手念好新时代“山海经”,逐步构筑起了山海共富、携手共富的良好格局。在山海协作乡村振兴

示范点竹口镇黄坛村和淤上乡银田村,李锋听取两村基础设施、产业增收等结对帮扶成果情况汇报,了解黄坛村甜桔柚种植育苗、银田村渔光互补光伏发电等情况。他指出,两村都拥有优美的自然风光、独特的人文景观,要利用好山海协作帮扶资金,不断完善村庄基础设施,不断发展乡村特色产业,以农促旅、以旅兴农,推进一二三产融合发展,进一步壮大村集体经济,提升人民群众收入水平。  
(下转第七版)

## 青山为幕 智创为笔

### ——2025新时代浙江青年企业家高质量发展大会侧记

本报记者 杨潇 通讯员 朱璨

瓯江之畔,群山叠翠。4月的丽水,以一场汇聚全省青年企业家的盛会,展示着“两山”转化下的创新脉动。

4月15日,2025新时代浙江青年企业家高质量发展大会在丽水国际会展中心举行。350余位青年创业者穿梭于智慧碰撞的会场与生机勃勃的产业基地之间,见证着这座生态之城以特色发展路径重构现代产业版图。

大会开始前,参会嘉宾实地参观了丽水机场项目。宁波天宸启桦数字科技有限公司董事长严天琛站在即将投用的丽水机场航站楼前,凝视着玻璃幕墙上倒映的青山轮廓,感慨道:“我本来就是带着合作的期待来参加这次活动,等机场通航后,丽水也许就是撬动浙西南文旅市场的黄金支点。”

严天琛介绍,宁波天宸启桦数字科技有限公司目前正在研究数字孪生可视化管理系统开发、沉浸式视

觉效果的制作、数字人技术开发等,他非常希望公司的前沿技术能够融合到丽水的文旅项目中。“我最看好的是景宁,那里的文旅资源像未经雕琢的翡翠,而我们的技术就是那把刻刀。”严天琛说,景宁畲族非遗馆里舞动的彩带、千年惠明茶山间的云雾,已在他脑海中转化为数字场景——AR技术还原采茶歌谣、虚拟数字人扮演畲族文化讲解员、孪生系统动态监测景区承载量等。

会议中,在“双招双引”政策推介环节,丽水以一组数据拉开了序幕:依托生态创新优势,全市已构建起1个千亿级、3个五百亿级、15个以上县域特色百亿级产业链,涉及半导体全链条、精密制造、健康医药、时尚产业、数字经济五大主导产业集群,300平方米免费创业空间、最高3000万元的科研补贴、38条人才科技新政……一系列的招商政策向在场青年企业家们展示出丽水的诚意邀约,台下嘉宾的手机镜头对准

政策详情页,响起密集的快门声。

活动现场还举行了“新锐浙商”颁奖仪式,刚刚斩获第十四届新锐浙商奖的陈昱在会后接受采访时表示:“丽水这座城市对青年人才的重视和培养是公平且包容的,对于创新创业者有着很大的吸引力。未来的城市管理,一定是数字驱动、智能协同的。对于公司未来的发展,我信心十足。”作为浙江容祺科技有限公司的总经理,陈昱坚信无人机技术将成为智慧城市建设的重要基础设施,而丽水有着优质的上下游配套产业以及政府有力的支持,在这样的营商环境下,科技发展一定还能再上新台阶。

昨日,青年企业家们分别前往莲都区、丽水经开区、缙云县、龙泉市等地开展实地考察。在莲都区堰甸乡景区,千年通济堰的流水声潺潺;丽水经开区展示中心的展厅内,丽水五大产业集群的发展情况与未来发展目标一目了然;浙江天喜厨电股份有限公司的展厅中,AI空气炸锅制作

美食的香气扑鼻而来;龙泉青瓷博物馆内,运用了纳米釉料技术的现代青瓷作品引人注目。

“我已经添加了这几家企业负责人的联系方式,期待日后能有进一步的合作。”大象工业设计有限公司的总经理章辉来自嘉兴,在考察中,他特地选择了缙云的线路。通过对浙江天喜厨电股份有限公司、浙江畅尔智能装备股份有限公司等企业的走访,章辉觉得此次考察不虚此行。“丽水的企业发展没有盲目地去追求规模效应,而是聚焦细分领域打造‘单项冠军’,很有自己的特色,同时也让我感受到地区协同发展的力量。”章辉说。

昨日傍晚,这些青年企业家们陆续从丽水返程,他们带回去的不只是激荡着“两山”理念与数字经济融合的新思路,更是一份与绿水青山共同生长的商业蓝图。期待下次相逢时,这些播撒在创业创新热土上的种子,在处州大地绽放出繁花似锦的产业图景。

## 突出深化外化和内化 推动学习教育不断走深走实 市政协党组理论学习中心组召开专题学习会

本报讯(记者 林坤伟)根据中央和省委、市委开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作部署,昨日,市政协党组理论学习中心组召开专题学习会,专题学习习近平总书记关于加强党的作风建设的系列重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,以及浙江深入贯彻中央八项规定精神的成效和启示。市政协党组书记、主任任淑文主持会议并讲话。

会上,市委党校教育处长赵剑红受邀作《严格落实中央八项规定及其实施细则精神 深入推进作风建设》专题讲读。市政协副主席、秘书长结合各自的履职工作分别作了交流发言。

会议指出,要突出深化,把学习教育成效转化为忠诚使命的政治品格。要坚定不移、持之以恒贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,在认识论、方法论和实践论相互贯通中,始终坚持实践、认识、再实践、再认识循环往复以至无穷的过程中,  
(下转第七版)